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COPIA DI ATTO DI CONSIGLIO COMUNALE 
Seduta del 08/09/2011 n. 000000000061 

 
OGGETTO: 

MODIFICA DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER LA CONCESSIONE DI 
SOVVENZIONI, CONTRIBUTI ED ALTRI BENEFICI DI DIVERSA NATURA.  
 
 L'anno Duemilaundici il  giorno  Otto del mese di Settembre  alle  ore  15.30,   nella 
sala   delle adunanze consiliari della Sede Comunale a seguito di invito  diramato dal Presidente 
in  data  03/09/2011   n.   26349, si e'  riunito  il Consiglio Comunale, convocato per le ore 
15.30 . 
  
       Presiede  l'  adunanza  il   Sig. GALLINA MIRCO nella sua qualita' di PRESIDENTE .   
  
       Partecipa  alla  seduta    il    Segretario   Generale   Dott. ALBANO LUIGI.  
  

N. Cognome Nome Carica Presenza 

1  SIMONCINI  STEFANO  SINDACO  Si 
2  LATINI  DINO  CONSIGLIER  No 
3  BORRA  LUCIANO  CONSIGLIER  Si 
4  GALLINA  MIRCO  PRESIDENTE  Si 
5  CAPPANERA  DANIELE  CONSIGLIER  Si 
6  ONORI  PATRIZIA  CONSIGLIER  Si 
7  LUCCHETTI  LUCA  CONSIGLIER  Si 
8  BECCACECE  GIUSEPPE  CONSIGLIER  Si 
9  PESARESI  ANDREA  CONSIGLIER  Si 
10  FALCETELLI  ANDREA  CONSIGLIER  Si 
11  SABBATINI  GRAZIANO  CONSIGLIER  No 
12  CARPERA  EMANUELE  CONSIGLIER  Si 
13  RIDERELLI  MARCO  CONSIGLIER  Si 
14  ANDREONI  PAOLA  CONSIGLIER  Si 
15  PUGNALONI  SIMONE  CONSIGLIER  Si 
16  BERNARDINI  DANIELE  CONSIGLIER  No 
17  CARDINALI  FLAVIO  CONSIGLIER  Si 
18  SEVERINI  ARGENTINA  CONSIGLIER  No 
19  FRANCHINI  FEDERICA  CONSIGLIER  Si 
20  SECCHIAROLI  LUCIANO  CONSIGLIER  No 
21  PIRANI  DAMIANO  CONSIGLIER  Si 

  Presenti N. 16 Assenti N. 5     

  
  
  

       Il Presidente, constatato il numero legale degli  intervenuti, dichiara aperta la seduta ed invita
 i presenti alla trattazione dello argomento indicato in oggetto.  
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 Richiamato il proprio precedente atto n.113 del 04/07/2001 con il quale si approvava il 

Regolamento Comunale per la concessione di sovvenzioni, contributi ed altri benefici di diversa 

natura; 

 

 Vista la Delibera C.C. n. 130 del 27/10/2006 con la quale si è modificato il suddetto 

Regolamento per consentire la partecipazione del Comune di Osimo, in termini di contributi 

economici, alle iniziative di soggetti privati relative alla realizzazione di opere di risanamento e 

difesa della proprietà privata che comportino un beneficio per il patrimonio pubblico e la 

collettività; 

 

 Preso atto che i valori economici, presi in considerazione come tetto massimo del 

contributo, nel tempo si sono rilevati non adeguati alla natura ed entità degli interventi realizzati 

dai privati, fermo restando l'interesse pubblico alle medesime realizzazioni; 

 

 Considerata la necessità di procedere all'uopo con una ulteriore modifica del citato 

Regolamento Comunale per la concessione di sovvenzioni, contributi ed altri benefici di diversa 

natura, riscrivendo l'art. 23 quater come di seguito: 

 

"Art.23 quater 

Procedure per l'assegnazione dei contributi 

 

Si applicano per la concessione dei contributi, in quanto compatibili, le modalità previste negli 

articoli 18, 19 e 20. 

I contributi per le attività nel settore di tutela del territorio possono essere concessi per una quota 

max del 50% del costo complessivo di intervento (IVA esclusa). 

L'ammissione al contributo dovrà essere preceduta dalla presentazione di idonea documentazione 

tecnica su cui dovrà essere acquisito preventivamente il parere favorevole dell'ufficio tecnico 

comunal, anche sotto l'aspetto della congruità della spesa. 

La liquidazione del contributo verrà effettuata su presentazione della rendicontazione dei lavori 

eseguiti, della relativa documentazione e della corrispondente documentazione tecnica e fiscale e 

può essere frazionata in tre annualità."" 

 

 Visto il parere tecnico favorevole espresso dal Dirigente del Dipartimento del Territorio 

dott.ing. Ermanno Frontaloni; 

 

 Vista la proposta di emendamento del Sindaco Simoncini consistente nell'aggiunta, al 

termine del succitato secondo capoverso dell'art. 23 quater, del seguente testo: 

 

".....alle seguenti condizioni: a) la quota del contributo concesso riguarderà esclusivamente opere 

pubbliche o di pubblica utilità; b) l'entità del medesimo verrà computata percentualmente sul 

costo delle opere di competenza pubblica" 
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Esperita la votazione in ordine alla suddetta proposta di emendamento che viene accolta A VOTI 

UNANIMI RESI A NORMA DI LEGGE; 

 

Udita la discussione sviluppatasi sull'argomento, come da trascrizione integrale della 

registrazione della seduta, che alla presente non si allega, ai sensi art.35 del Regolamento del 

Consiglio Comunale; 

 

Esperita la votazione in ordine alla proposta di deliberazione così come emendata, che viene 

accolta A VOTI UNANIMI RESI A NORMA DI LEGGE; 

 

D E L I B E R A 

 

 1) Di modificare il Regolamento Comunale per la concessione di sovvenzioni, contributi 

ed altri benefici di diversa natura e in particolare l'art. 23 quater "Procedure per l'assegnazione dei 

contributi",  come indicato ed emendato in premessa, che di seguito viene riscritto:  

 

 

"Art.23 quater 

Procedure per l'assegnazione dei contributi 

 

Si applicano per la concessione dei contributi, in quanto compatibili, le modalità previste negli 

articoli 18, 19 e 20. 

I contributi per le attività nel settore di tutela del territorio possono essere concessi per una quota 

max del 50% del costo complessivo di intervento (IVA esclusa) alle seguenti condizioni: a) la 

quota del contributo concesso riguarderà esclusivamente opere pubbliche o di pubblica utilità; b) 

l'entità del medesimo verrà computata percentualmente sul costo delle opere di competenza 

pubblica. 

L'ammissione al contributo dovrà essere preceduta dalla presentazione di idonea documentazione 

tecnica su cui dovrà essere acquisito preventivamente il parere favorevole dell'ufficio tecnico 

comunale, anche sotto l'aspetto della congruità della spesa. 

La liquidazione del contributo verrà effettuata su presentazione della rendicontazione dei lavori 

eseguiti, della relativa documentazione e della corrispondente documentazione tecnica e fiscale e 

può essere frazionata in tre annualità."" 

**** 

Il Presidente del Consiglio Comunale pone quindi a votazione la proposta di rendere il presente 

atto immediatamente eseguibile. 

 

Pertanto, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 Udita la proposta, 

 

A VOTI UNANIMI RESI A NORMA DI LEGGE 
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DELIBERA 

 

 2) di rendere il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi art.134 del TUEL 

n.267/2000. 

 

- - - * * * - - -  

sb 
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IL SEGRETARIO GENERALE    IL PRESIDENTE  
f.to Dott. ALBANO LUIGI                                f.to GALLINA MIRCO  

 

  
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

  
 Si certifica dal sottoscritto Segretario Generale che, giusta relazione del Messo 

Comunale, copia della presente deliberazione e' stata pubblicata mediante affissione all'Albo 
Pretorio Comunale 
  

 il ____________ e vi rimarrà per 15 giorni  
consecutivi ai sensi e per gli  effetti  
dell'art.124 del D. Lgs. n. 267 del 18  
agosto 2000.  

  
               Dal Municipio, li ____________  
  
     IL SEGRETARIO GENERALE  
 f.to Dott. ALBANO LUIGI   
 

  
Copia conforme all'originale , in carta libera, per uso amministrativo.  
Dal Municipio, li ____________  
  
     IL SEGRETARIO GENERALE  
 Dott.  ALBANO LUIGI  
 

 


